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(i s E) sind die grundlegenden Einheitsvektoren des Raums.
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@ Wenn ein Korper des Gewichts

240 kg.wt auf eine horizontale rauhe
Ebene gesetzt wird und auf ihn eine Kraft
wirkt, die zur Horizontalen mit einem
Winkel vom MaB 30° nach oben neigt
und der Koefﬁzient der statischen

VJUH dwvm,.cajm
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Reibung glelch N ist, dann ist die GrofB3e iy e V’“"J\ Jamd
der Kraft, die den Korper nahezu in V’S S 63\*’
Bewegung setzt, gleich ...... kg.wt.
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Wenn die statische Grenzreibungskraft @}KJ\ I b8 5§ 13

= 60 Newton ist und die resultierende (e V= Sl
Real;‘;lo_nskraft 100.Niwton '1st, dan_n ist der OB (350 + = s il 5,353
Koeffizient der statischen Reibung = --- |~ - I Ayl Jolae

®@ - @19_6 T e 0




@ Ein Korper des Gewichts 25 kg. wt wird auf
eine schiefe rauhe Ebene gesetzt. Auf ithn wirkt
eine Kraft (F) in der Richtung der Linie der
groBten Neigung nach oben der Ebene. Gegeben
ist, dass sich der Korper nach oben der Ebene
nahezu bewegen wird, wenn F = 15 kg. wt ist
und er sich nach unten der Ebene nahezu
bewegen wird, wenn F = 10 kg.wt ist, dann
finden Sie:

(1) das Mal3 des Neigungswinkels der Ebene
zur Horizontalen.
(1) den Koeffizienten der statischen Reibung.
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Wenn die Kraft F = (2, -3, 4) am Punkt | & 25 (£ ¥) =7 613
(1,1, 1) wirkt, dann ist die Komponente des (N o) o)) aead)
Moments von F um die z-Achse gleich ...... | 29>~ Jo> o 0 S, Ol

@7 @-2 V- @ V“®




@ In der folgenden Figur:
Die Summe der Momente der Krafte um

den Punkt (O) ist gleich ...... Newton.m.
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Beantworten Sie Nur eine der folgenden
Aufgaben:

a) DieKraft F = Mi + 47 — k wirkt am Punkt 4,

dessen Ortsvektor beziiglich des
Ursprungspunkts (O) 7 = (1,2,2) ist. Die
Komponente des Moments der Kraft F um die
y-Achse ist gleich 7 Momenteneinheit. Finden
Sie den Wert von M, dann finden Sie die Lange
der Senkrechten, die von (O) auf die

Wirkungslinie von F gezogen wird, runden Sie
auf das nichste Zehntel!

52 (9) S dlaid
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b) ABCD ist ein Rechteck, in dem AB = 60cm ad dodats s> b0
BC = 80cm sind. Auf der Ebene des Rechtecks - A== V_ﬂ N
wirkt eine Menge von Kréften, sodass die e X ” X
Summe der Momente der Krafte um jeweils von S s
B und D gleich 360 Newton. cm ist und die 0955 § sara O o )
Summe ihrer Momente um A gleich T Solas S0 0 S J s 52!

—360 Newton. cm ist. Identifizieren Sie sowohl
die GroBe als auch die Richtung der
Resultierenden dieser Krifte.
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@ Wenn ﬁ und ﬁ zwel parallele
Krifte in entgegengesetzten

Richtungen sind und F; = 8 Newton

undF—Z = 10 Newton sind, und die
Resultierende 20 cm von der zweiten
Kraft entfernet ist, dann ist die
Entfernung zwischen den beiden
Kriften gleich ...... cm.

@ 5 b 18
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In der folgenden Figur:

Wenn AB eine Stange im
Gleichgewicht in einer horizontalen
Lage ist, dann ist die Distanz

x =« Meter.

@ Newton
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@ A,B,C,D,E sind finf Punkte, die auf
einer selben geraden Linie liegen, wobei
AB = 4cm,BC = 6cm,
CD = 8cm,DE = 10cm sind. Funf Krafte
der GroBlen 60,30,50,80,40 gm.wt
wirken an den Punkten A,C,D ,B ,E bzw.

und in einer senkrechten Richtung auf AE,
sodass die ersten drei Krifte gemeinsam
gerichtet sind und die anderen zwei Krifte
entgegengesetzt gerichtet sind.
Identifizieren Sie die Resultierende dieses
Systems.
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Die Stange AB der Linge 90 cm und
des Gewichts 50 Newton , das an
threm Mittelpunkt wirkt, ruht in einer
horizontalen Lage auf zwei Unterlagen,
eine von ihnen bei dem Ende A4 und die
andere bei dem Punkt C, der 30 cm
von B entfernt ist. Die Stange trigt ein
Gewicht der GroBe 20 Newton an
einem Punkt, der 15 cm von B entfernt
ist. Identifizieren Sie die Grofe des
Drucks auf jeder Unterlage und finden
Sie die Grofie des Gewichts, das am
Ende B aufgehingt werden soll, sodass
sich die Stange nahezu drehen wird.
Wie groB ist dann der Druck auf C?
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@ In der folgenden Figur: BLINCEA

Wenn die Groflen der Krifte in Newton P9l g o8l palie eS8 13
sind und das System im Gleichgewicht 1 520 s gameall s
ist, dann gilt: F3 = --- Newton. L '

u.:}:.: .......... =
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6 cm




@

Beantworten Sie Nur eine der folgenden

S o5 30N G| e
Aufgaben. !

e Ve asjjvm.ﬁwasJ g

a) Die gleichmiiBige Stange AB des Gewichts

20 Newton ist mit ihrem Ende A an einem
Gelenk verbunden, das an einer vertikalen
Wand befestigt wird. An threm Ende B wird
ein Gewicht der Grofle 10 Newton
aufgehédngt. Die Stange wird in einer Lage
gehalten, die zur Horizontalen mit einem
Winkel von MaB 30 durch ein Seil BC
neigt, das zur Horizontalen mit einem
Winkel von MaB 30° neigt, sodass C ein
Punkt 1st, der an der Wand vertikal tiber A
liegt. Wenn die Stange in einer statischen
Gleichgewichtslage ist, dann finden Sie die
GrofBe der Spannung im Seil, dann finden

Sie sowohl die Grofe als auch die Richtung
der Reaktion des Gelenks.

b) Eine gleichmiBige Stange AB des Gewichts

40 Newton lehnt mit threm Ende A an einer
vertikalen Wand, zwischen der und der

Stange der Reibungskoeftizient gleich % ist
und ruht mit ihrem Ende B auf einem
horizontalen Boden, zwischen dem und der
Stange der Reibungskoeffizient gleich % ist.
Wenn die horizontale Minimalkraft, die das
Ende B der Stange zur Wand nahezu in
Bewegung setzt, gleich 60 Newton ist, dann
finden Sie in der Gleichgewichtslage das
Mal des Neigungswinkels der Stange zur
Horizontalen, gegeben ist, dass die Stange in
einer vertikalen Ebene im Gleichgewicht ist.

13
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@ Wenn F, = —2i— 5 am Punkt 4(3,2)
wirkt und F, = 2 + 5j am Punkt
B(—1,4) wirkt, dann ist das algebraische
Mal des Moments des Kréftepaars gebildet

aus den beiden Kriften FT, Fj gleich ...
Momenteneinheit.
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ABCD ist ein Quadrat mit der o Vo aals Job e g P
L L = « 1%

Seitenlange von 100 cm. Die beiden b s3ss V0e \0u Ul il

” . & o ¢ o =

Krafte der GroBlen 150,150 Newton

wirken in die Richtungen BA , DC A s
bzw. Finden Sie zwel gleichgrofe DI (8 o glue (15 98 do o

Krifte, die an A, C wirken und die

parallel zu BD sind, sodass das System . N
im Gleichgewicht ist. 48 gazadl 58 S
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Die Entfernung des Schwerpunkts einer
diinnen regelmaBigen Lamina in der Form
eines gleichschenkligen Dreiecks der
Seitenlédnge 12 cm von einem der Eckpunkte
des Dreiecks ist gleich ...

@ 2/3 b 4/3
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@ ABC ist ein in B rechtwinkliges
Dreieck, indem AB = 30cm,
BC = 40cm sind. Krifte der Groflen
6,8,10 Newton wirken in die
Richtungen AB , BC , CA bzw.
Beweisen Sie, dass das System
dquivalent zu einem Kréftepaar ist und
finden Sie die Norm seines Momentes
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@ Der Schwerpunkt des folgenden

Systems:

M, = 1kg bei (2,3),
M, = 2kg bei (=2, 1),
M, = 3kg bei (0,1)
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Eine diinne Lamina der gleichméifBigen Dicke
und Dichte ist in der Form eines Quadrats
ABCD der Seitenldnge 48 cm und M ist der
Schnittpunkt seiner Diagonalen. Das Dreieck
CMD ist vom Quadrat abgeschnitten und wird
auf dem Dreieck CMB gebaut, sodass MD und
MB zusammenfallen. Finden Sie die Entfernung
des Schwerpunkts der Lamina von jeweils
BAund BC.
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